

爱心大助学行动报道之六

一波三折, 贫困生杨先伟端上了盘子

陷入经济困境,“准大学生”们并没有一味地伸手等待援助,前天,来自溧水县窑河村43号、高考取得610分好成绩的杨先伟(见6月29日快报报道《请给我一个端盘子打工的机会》),就在“钟晓敏爱心工作室”牵线搭桥下,找到了一份工作。这份工作一波三折,来之不易,而且“工种”不算好,就是在饭店端盘子。不过,杨先伟很满意,他表示一定会好好干。

资助人:
帮他,也帮我的儿子
“让杨先伟到我们家来吧!”6月29日,一位名叫陈敬全的先生,第一个拨通“钟晓敏爱心工作室热线”。他说,“这孩子在这这么困难的家庭中,还能考到这么好的成绩,真是太不容易了,我想帮他一把,也想帮我儿子一把”。
陈敬全的儿子陈军

(化名)今年也参加高考,高考成绩并不理想,只考了230多分。面对这个分数,陈敬全没有责怪儿子,而是充满了内疚,“我和他妈妈一心只忙做生意,对他的关心太少了”。
陈敬全1986年便从老家四川来南京闯荡,钱赚了不少,但管教儿子陈军的时间太少了。“他从小就被送到幼儿园,我们只想到让他吃好穿好,没有真正关心过他。”
“我希望我儿子去杨先伟家里生活一段时间,感受一下。虽然说我请杨先伟来是帮助他,其实也是在帮助我儿子”,陈敬全诚恳地说。

贫困生:
端盘子从学折杯花开始
前天,是杨先伟第一次单独来南京,除了有一点紧张之外,他更多的是兴奋,毕竟他可以打工赚学费,替父母减轻负担了。
上午10点,杨先伟准点到了陈家。不过,由于受高考失败的打击,陈军避而不见。杨先伟沉默了一会儿,悄悄告诉记者:“没有关系,他的心情我能理解。”
下午4点半,陈军依旧不肯露面。杨先伟有一点尴尬,不过并没有失去信心,他表示愿意在陈敬全的饭店里端盘子。他说,要给陈军一段时间,让他好

好想一想。“我想建议他复读一年,我可以帮一帮他”,杨先伟说。
杨先伟的表态,让陈敬全非常感动。他告诉记者,等儿子情绪稳定之后,他想让杨先伟带陈军回溧水,互相体验一下对方的生活环境。他希望在帮杨先伟的同时,也让儿子受到启发。
当决定留在陈敬全饭店打工后,杨先伟格外用功,闲下来的时候,他主动向其他服务员学习,折叠起了杯花。他还主动讨教了服务流程,准备晚上正式上岗。
实习生 童婷婷
快报记者 黄卓琳 钟晓敏

提示
爱心账号继续开通

爱心无价!正是有了热心人的帮助,孩子们才能跨过这艰难的一关。亲爱的读者们,如果你愿意为这些孩子献上一份爱心,你们可以将爱心款转入快报的爱心账号:华夏银行南京汉中支行,钟晓敏41402020010101944740(到各家银行都可转账)。我们也将于报道接近尾声时,刊登所有爱心账户的捐款明细,以及受助者的名单及受助金额。

“钟晓敏爱心工作室”也在此呼吁受到资助的准大学生们,将来你们学有所成,顺利找到工作之时,一定要带着一颗感恩的心,回报这个社会。你们可以直接资助一些贫困大学生,也可以给我们的爱心账户汇款,让这个爱心账户的爱心款“活”起来,循环着去资助下一批准大学生们,让他们像你们一样,圆上“大学梦”!

求助学子
[姓名]杨军
[住址]高淳柘溪镇定埠韩桥村
[高考分数]588分

父亲死讯必须瞒住即将高考的儿子

这是一个贫困的家庭。父亲老杨为孩子学费拼命打工生了重病,弥留之际,为了不让即将高考的儿子杨军分心,父亲“逼”所有亲人一起向儿子撒谎:“千万不要告诉杨军!如果他打电话来,你们就说我睡着了。”现在,儿子杨军实现了父亲愿望,高考考出588分,但是,艰难的选择又摆在面前——“大学,读还是不读?”

为孩子读书,采石场上病父拼命扛石头

杨军的家在溧水柘溪镇定埠韩桥村庵背组012号,28年前盖的三间旧瓦房里,房梁靠着一根细细的水泥柱勉强顶着。
老杨有两个姐姐。大姐已经出嫁,二姐在淮安读大学一年级。日子捉襟见肘,父亲老杨不识字,连《告家长书》都看不懂,但是他对孩子们却要求,“要好好地读书,将来不要像我这样,靠苦力养家。”

为了孩子上学,老杨一直在玩命地打工挣钱,不久,胃疼了起来,老杨就背着家人躲到屋后去呕吐,最后实在不行了,到医院一查是胃癌,不得不开刀切除了三分之一的胃。但是开刀没多久,老杨就瞒着儿女偷偷去附近的溧阳打工。

老杨在采石场扛石头,打石块,从早上六点忙到晚上六点,卖命地干,挣到手的也不过是一天四十几块。超强度地透支体力,没多久,老杨觉得背部很疼。舍不得花钱看病,老杨就用胶布贴。慢慢地,连胶布都止不住了。再后来,医生告诉老杨,他又患上了骨癌。

知道家里没有钱,患了重病的老杨还是舍不得买荤菜吃。月底儿子回家,妻子借故买了点鱼和肉想让老杨补补。肉才夹到他碗里,老杨趁大家不注意,又夹给了儿子。

死讯必须瞒住即将高考的儿子

老杨迅速地倒了下去,由于担心住校的儿子月底回家生疑,老杨把所有的药都藏起来。所以直到老杨去世,杨军都不知道爸爸原来又患上了骨癌。

6月7日开始高考。前一天晚上,杨军突然觉得心里很难受,“我打电话回家,希望能和爸爸说说。”是妈妈接的电话,“你爸睡着了。”

以为爸爸接电话不方便,杨军悻悻地挂了电话。他没有想到,就在一秒钟前,家里正在奏着哀乐,哭成一团,就在前一天,爱他的父亲已经去世了。

“谁要是喊军军回来,我死也不会放过他!”临终前,老杨对亲戚们说了狠话。他担心自己即将高考的儿子会因为自己的过世,而影响高考。面对老杨的“临终嘱托”,谁都没敢对杨军讲出真话。

为了家庭,儿子想放弃上学

父亲走了已经快一个月了。直到今天,杨军还没能从这个悲痛的现实里缓过神来。6月30日填志愿,他填了江苏科技大学高分子材料专业。拿着志愿单,他的手一直在发抖,这一切父亲没能看到。

588分,对于自己填的这个志愿,杨军还是有把握的。但他有点犹豫,大姐虽然出嫁了,但身体很不好,二姐在外面读书,正是用钱的时候。而现在,父亲又走了。

除了8万元的外债,家里什么都没有了。看着这个摇摇欲坠的家,瘦弱的杨军想到了放弃学业,“爸爸不在了。我是个男人,我得把这个家顶起来。”

杨军痛苦地埋下头,双手紧紧地握住拳,眼泪却止不住地流了出来……
实习生 管迎秋
快报记者 黄卓琳 钟晓敏

全国十大爱心记者
钟晓敏爱心工作室
——之 爱心大助学 爱心热线: 13770596060

爱心账号:
华夏银行南京汉中支行
钟晓敏
41402020010101944740

多重娱乐,多重享受!
英特尔®酷睿™2双核

让电影、音乐和游戏的乐趣一起爆发!
多重你的潜能,英特尔®酷睿™2双核!它强劲的双核动力,让高清晰度影像更生动,更流畅,让你能同时享受到无比多重的精彩娱乐!激动难耐?马上访问 www.intel.com/cn/core2duo

英特尔,强劲电脑的芯!

英特尔®酷睿™2双核处理器

© 2007 英特尔公司。英特尔、intel 标识、英特尔酷睿、英特尔酷睿处理器及英特尔公司在美国和其他国家的子公司之名称或者商标,所有权利受到保护。